

1.

В Зеленчукском районе прокуратурой приняты меры к восстановлению жилищных прав заявителей, оставшихся без попечения родителей в несовершеннолетнем возрасте.

Прокуратура Зеленчукского района провела проверку по обращению заявителей о нарушении их жилищных прав.

В ходе рассмотрения обращений установлено, что на основании приказа регионального министерства образования и науки граждане были поставлены на учет как лица, оставшиеся без попечения родителей в несовершеннолетнем возрасте и подлежат обеспечению жилыми помещениями.

Однако уполномоченными органами жилье заявителям предоставлено не было.

По результатам проверки прокуратура предъявила 2 исковых заявления в Черкесский городской суд в защиту жилищных прав заявителей о предоставлении им по договорам специализированного найма

За счет бюджетных средств благоустроенных жилых помещений, отвечающих санитарным и техническим нормам.

В настоящее время одно исковое заявление удовлетворено в полном объёме, второе находится на стадии рассмотрения.

После вступления судебных решений в законную силу их исполнение будет проконтролировано районной прокуратурой.

2.

Прокуратура Зеленчукского района в судебном порядке добилась возврата земельных участков в муниципальную собственность

Прокуратура Зеленчукского района провела проверку исполнения земельного законодательства.

Установлено, что Зеленчукская районная администрация, в нарушение законодательства об особых экономических зонах, незаконно предоставила гражданину земельный участок площадью 5,2 га в аренду, а затем в собственность.

Впоследствии собственник произвел раздел земли на 26 участков, большую часть из которых он реализовал.

Вместе с тем, спорный земельный участок входит в пределы туристско-рекреационной особой экономической зоны, полномочия по распоряжению которыми делегированы министерству экономического развития Российской Федерации.

Прокурор обратился в суд с иском о признании договоров аренды и купли-продажи земельных участков недействительными и возврате земель в муниципальную собственность.

Зеленчукский районный суд удовлетворил требования прокурора в полном объёме.

Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.

3.

Прокуратура Зеленчукского района в судебном порядке требует устранения нарушений закона при осуществлении предпринимателем деятельности по содержанию и использованию животных

Прокуратура Зеленчукского района провела проверку соблюдения законодательства, регламентирующего обращение с животными.

Установлено, что индивидуальный предприниматель, проживающий в ст. Кардоникской, занимался разведением хищных животных на территории своего домовладения, не имея соответствующей лицензии.

В силу требований Федерального закона «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» деятельность по содержанию и использованию животных в зоопарках подлежит лицензированию.

По результатам надзорного мероприятия хозяйствующий субъект по заявлению прокуратуры района был привлечен арбитражным судом к административной ответственности в виде штрафа по ч.4 ст.14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без лицензии).

В адрес предпринимателя прокуратура внесла представление. Однако мер по устранению нарушений закона принято не было.

В связи с чем прокуратура подала заявление в суд об обязанности предпринимателя получить лицензию на содержание и использование животных, а также о запрете осуществления им деятельности по оказанию услуг зоопарка населению до получения соответствующей лицензии.

4.

Прокуратура Зеленчукского района признала законным возбуждение уголовного дела о совершении служебного подлога

Прокуратурой Зеленчукского района признано законным решение следователя Зеленчукского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по КЧР о возбуждении в отношении должностного лица уголовного дела по ч.2 ст.292 УК РФ.

Основанием для инициирования процедуры уголовного преследования послужили следующие обстоятельства.

В августе 2021 года заместитель главы администрации муниципального образования по просьбе своей коллеги изготавливал фиктивную выписку из похозяйственной книги с внесением в нее недостоверных сведений о принадлежности на праве собственности земельного участка двум местным жителям.

На основании чего расположенный на территории ст. Исправной земельный участок площадью 5676 кв.м, кадастровая стоимость которого составляет 180596 руб., незаконно выбыл в собственность физического лица.

Ход и результаты расследования уголовного дела находится на контроле районной прокуратуры.

5.

В Зеленчукском районе мужчина приговорен к обязательным работам за управление автомобилем в состоянии опьянения.

Зеленчукским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении 37-летнего местного жителя. Он признан виновным по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).

В суде установлено, что мужчина, будучи ранее привлеченным к административной ответственности за пьяное вождение, 07.03.2023 вновь сел за руль автомобиля в состоянии опьянения. На требование работников полиции о прохождении медицинского освидетельствования он ответил отказом.

Его преступные действия были пресечены полицейскими, когда водитель был отстранен от управления транспортным средством.

С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил подсудимому наказание в виде 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, в течение 2 лет.

6.

Зеленчукским районным судом вынесен приговор о превышении чиновником должностных полномочий.

Зеленчукским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении 65-летнего местного жителя. Он признан виновным по п. «а» ч.3 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

В суде установлено, что обвиняемый, занимающий должность первого заместителя главы администрации Зеленчукского муниципального района, в период с февраля 2020 по февраль 2021 года незаконно предоставил гражданину земельный участок площадью 5,2 га в аренду, а затем в собственность.

Вместе с тем спорный земельный участок входит в пределы туристско-рекреационной особой экономической зоны, полномочия по распоряжению которыми делегированы министерству экономического развития Российской Федерации.

Суд, приняв за основу доводы государственного обвинителя, признал чиновника виновным в совершении инкриминируемого преступления и назначил ему наказание в виде 4 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 3 года.

7.

Прокуратурой Зеленчукского района признано обоснованным решение о возбуждении уголовного дела о незаконной рубке лесных насаждений в особо крупном размере.

Прокуратура Зеленчукского района признала законным решение следственного органа о возбуждении уголовного дела по ч.3 ст.260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений, совершенная в особо крупном размере).

По предварительным данным, в период с 19 апреля по 4 мая 2023 года неустановленное лицо на территории Марухского участкового лесничества в отсутствие разрешительных документов произвело рубку 28 деревьев породы ольха серая и 17 деревьев породы береза. В результате чего лесному фонду причинен ущерб на сумму свыше 226 тыс. рублей.

Ход и результаты расследования уголовного дела контролируются районной прокуратурой.

8.

Прокуратура Зеленчукского района предъявила в суд иски в защиту земельных прав граждан.

Прокуратура Зеленчукского района провела проверку по обращениям местных жителей об исполнения земельного законодательства.

Доводы, изложенные в обращениях граждан, нашли свое подтверждение.

Администрацией Зеленчукского муниципального района не соблюдались требования Закона Карачаево-Черкесской

Республики от 18 мая 2012 г. № 28-РЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Карачаево-Черкесской Республике».

По результатам проверки прокуратура предъявила в суд 4 исковых заявления об обязанности районной администрации предоставить земельные участки семьям заявителей, имеющих детей.

В настоящее время заявления находятся на рассмотрении в Зеленчукском районном суде.

9.

Прокуратура Зеленчукского района организовала проверку по факту гибели туристки.

Прокуратура Зеленчукского района организовала проведение проверки в связи с гибелю туристки.

По предварительным данным, 11 июня 2023 года при спуске по горной реке в пос. Архыз погибла девушка.

В ходе проверки будет дана оценка соблюдению требований законодательства, регламентирующего предоставление туристических услуг, при выявлении нарушений будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования. (По данному факту проводится процессуальная проверка, ход которой взят надзорным ведомством на контроль.

10.

Прокуратурой Зеленчукского района организована проверка в связи с гибелью девочки после падения в реку.

Прокуратура Зеленчукского района организовала проверку в связи с гибелью ребенка в результате падения в реку.

По предварительным данным, 17 июня 2023 года около 15 часов 9-летняя девочка при переходе по бревну вместе со своим отцом через реку «София» в 15 км от пос. Архыз Зеленчуцкого района потеряла равновесие и упала, из-за чего ее унесло течением реки. Надзорным ведомством будет проверено исполнение законодательства о несовершеннолетних, при наличии оснований будут приняты меры прокурорского реагирования.

По данному факту следственным органом проводится процессуальная проверка.

Ход и результаты процессуальной проверки контролируются прокуратурой Карачаево-Черкесской Республики.